

• УРОЖАЙ – 2022

## «ДОРИСОВЫВАЯ» ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

Тёплые, солнечные дни стоят в нынешнем сентябре – в разгаре так называемое в народе «бабье лето». Аграрии в это время успевают набирать темпы уборки. В эту полевую кампанию всего было в меру: и тепла, и осадков, поэтому урожай уже радуется своими показателями.

В середине сентября уборку зерновых, зернобобовых и технических культур вели восемнадцать сельхозпредприятий района. Убрано 18 840 гектаров, что составляет 31 процент от общей площади уборки. В 2021 году к этой дате убрали 11 048 гектаров. Лидер – ИП «Полуяново». Это небольшое хозяйство, здесь первыми завершили обмолот. Но техника не простаивает – комбайны отправились помогать убирать зерно в ООО «Сибирская сельскохозяйственная компания». Также на первых позициях держится ИП «Михайлова» – 72 процента, ООО «Чапаева» – 69 процентов. А мы «заглянули» на поля к ООО «Радиус-агро», вместе с ведущим специалистом по растениеводству управления сельского хозяйства района Анатолием Парыгиным. 15 сентября здесь убрали пшеницу на поле вблизи деревни Юшкова на пяти комбайнах: двух «Джон Дирах» и трёх «Акрсах». Один за другим шли комбайны по золотому полю, один за другим отгружали собранный груз в КАМАЗы.

Красочная картина развернулась на этом участке. Зелёный, красный, расписанный под хохлому – кажется, всё разноцветье комбайнов района собрано здесь. А вокруг – такие же пёстрые деревья: зелёно-жёлтые берёзки, красные осинки, оранжево-золотые кустарники... Гул, шум – техника работает. А управляют ею опытные аграрии. Сейчас у них идёт самый, пожалуй, ответственный период – собрать то, что вырастили, с наименьшими потерями. Решил проверить «потери» и Анатолий Фёдорович. Чтобы их разглядеть, нужно пройтись по сжатым межам, отодвинуть торчащие от корня срезанные края колосков. И да, «потери» есть. Так называют просыпанные комбайном зёрнышки пшеницы, которые после его прохождения не попадают в бункер, а остаются на поле. Это может зависеть от множества факторов, но полностью избежать потерь невозможно. Главное, чтобы был не превышен допустимый порог. Здесь этот показатель в норме.

ООО «Радиус-агро» – одно из лучших сельхозпредприятий района. В этом хозяйстве нынче купили два новых комбайна марки «Джон Дир», которые в уборочную страду также вышли на поля. В других хозяйствах зерноуборочные комбайны в этом году не приобретали. Только осенью прошлого года – в КХ «Рассвет». Если его тоже посчитать, то в уборочной кам-

пании-2022 участвовали три новых агрегата. Это не считая другой сельскохозяйственной техники, которая также в течение года пополнила машинно-тракторные парки хозяйств района: плуги, прицепные жатки, тракторы, культиваторы...

Урожайность зерновых и зернобобовых культур в районе нынче составила 26,2 центнера с гектара. В прошлом году – 18,2 центнера с гектара. «Это неплохой показатель», – отметил Анатолий Парыгин. Лидеры по урожайности – ЗАО «Экос» – 31 центнер с гектара, ЗАО Племзавод «Юбилейный» – 30,4 центнера, ООО «Радиус-агро» – 29,5 центнера. Среди культур наибольшие показатели урожайности в этом году у гороха – 33 центнера с гектара. Следующий в списке – ячмень – 31 центнер с гектара. Далее – овёс, 22,6 центнера, пшеница – 22,2 центнера.

– Слагаемых успеха много, и среди них – качественные семена, – отметил Анатолий Парыгин. – Предприятия засыпали семенного материала 1 570 тонн, что составляет 18 процентов от плана. В ближайшее время метеорологи обещают сухую, тёплую погоду, поэтому аграрии района будут активно подготавливать семенной материал, а также излишки зерна на раздачу населению за земельные доли. Хочется пожелать им, чтобы они смогли реализовать урожай на рынке сбыта по хорошей цене!

Пока Анатолий Фёдорович рассказывал сложившуюся обстановку, механизаторы «Радиус-агро» «дорисовали» последние штрихи и почти завершили обмолот на этом участке. Осталась ещё часть у дороги в другой стороне, но её решили убрать на выходных. Глядим – а комбайны уже дружно двинулись в обратную сторону. Конечно, рабочий день у аграриев на этом не закончился. С юшковского поля они двинулись на следующее – Кунгуровское, оно находится недалеко от этого. Там предстояло убрать пшеницу с 99 гектаров.

В течение пары минут стик гул удаляющихся мощных машин. Тихо стало на пустом поле, слышен только шелест не опавших листьев в соседних лесочках. Поле будет отдыхать. Техника в этом году сюда уже не вернётся, зябь пахать не будут. Потому что пшеницу здесь сеяли с подсевом клевера. Её убрали, а клевер – первого года пользования. Он должен остаться. На следующий год здесь будет расти только эта кормовая трава.

А вообще в районе уже началась подготовка почвы под урожай будущего года. Она обычно идёт параллельно с уборкой. Аграрии придерживаются народной поговорки: «Комбайн с поля – плугу борозду». В том числе активно пахут зябь и в «Радиус-агро». Они – третьи в списке лидеров по этому пункту. Здесь вспа-

хано 46 процентов площади. По району зябь вспахана на площади 5366 гектаров, что составляет 17 процентов от общего плана. На первом месте – ИП «Васькин». В этом хозяйстве уже «подняли» семьдесят процентов почвы. На втором – ООО «Чапаева» – 54 процента.

Анна НАУМОВА



В ООО «Радиус-агро»



Анатолий Парыгин проверяет потери зерна // Фото автора

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

29.09.2022 г. состоится приём граждан по вопросам к депутату Тюменской областной Думы В.И. Ульянову. Личный приём состоится в здании районной администрации с 11.00 до 13.00. Возможна дистанционная форма приёма в указанное время по телефону 2-36-77. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной Думы А.А. Горбунов.

• Актуально!

### Частичная мобилизация началась в России 21 сентября

Частичная мобилизация объявлена в России с 21 сентября. Об этом заявил президент Владимир Путин в своём обращении к гражданам.

«Призыву на военную службу будут подлежать только граждане, которые в настоящий момент состоят в запасе и прежде всего те, кто проходил службу в рядах ВС, имеет определённые военно-учётные специальности и соответствующий опыт», – сказал глава государства.

Владимир Путин подчеркнул, что это необходимый шаг по защите суверенитета, безопасности и территориальной целостности России.

«После того, как сегодняшний киевский режим фактически публично отказался от мирного решения проблемы Донбасса и, более того, заявил о своих притязаниях на ядерное оружие, стало абсолютно ясно, что новое очередное, как это уже было прежде дважды, крупномасштабное наступление на Донбасс неизбежно. А затем так же неизбежно последовала бы и атака на российский Крым – на Россию», – сказал глава государства.

Он отметил, что Луганская Народная Республика практически полностью очищена от неонацистов. Бои в Донецкой Народной Республике продолжатся.

«Здесь за восемь лет киевский оккупационный режим создал глубоко эшелонированную линию долговременных укреплений. Их штурм в лоб обернулся бы тяжёлыми потерями, поэтому наши части, а также воинские подразделения республик Донбасса действуют планомерно, грамотно, используют технику, берегут личный состав и шаг за шагом освобождают донецкую землю, очищают от неонацистов города и посёлки, оказывают помощь людям, которых киевский режим превратил в заложников, в живой щит», – сказал Владимир Путин.

Президент России напомнил, что в специальной военной операции участвуют профессиональные военнослужащие, проходящие службу по контракту.

ИА «Тюменская линия»



• Информирует ПФР

## В Тюменской области беременные женщины получают господдержку

Женщины, вставшие на учёт в медицинские организации в первые 12 недель беременности, имеют право на ежемесячное пособие в размере 50% от регионального прожиточного минимума трудоспособного гражданина.

В Тюменской области в текущем году назначено пособие более 5 тысячам будущих мам. Всего на данные выплаты перечислено более 153 млн рублей.

Пособие назначается беременным женщинам, проживающим на территории РФ, если ежемесячный доход на человека в семье не превышает региональный прожиточный минимум на душу населения (в Тюменской области в 2022 году – 13 919 руб.). Размер ежемесячного пособия в Тюменской области составляет 7 586 руб.

**Важно!** Подать заявление для назначения пособия можно только после наступления 12-й недели беременности. При этом пособие назначается и выплачивается с месяца постановки на учёт в медицинской организации, но не ранее наступления 6 недель беременности и до месяца родов включительно.

Чтобы получить выплату,

необходимо подать электронное заявление через портал Госуслуг. В большинстве случаев необходимые сведения Пенсионный фонд запрашивает самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия. Если какие-то документы понадобятся, в личном кабинете появится соответствующее уведомление.

Заявление рассматривается в течение 10 рабочих дней. В отдельных случаях срок рассмотрения может быть продлён на 20 рабочих дней.

Получить подробную информацию о ежемесячном пособии для беременных женщин можно на официальном сайте ПФР: (www.pfr.gov.ru/grazhdanam/early\_pregnancy) или телефону единого контакт-центра 8-800-600-00-00.

**Ирина УТКИНА,**  
руководитель группы по взаимодействию со СМИ  
ГУ - Отделения ПФР по  
Тюменской области

• В администрации района

## Где нужны дорожные знаки, а где нет

19 сентября в районной администрации состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения в Викуловском районе. Открыл и вёл его первый заместитель главы района Сергей Сергеев. По каналу видеосвязи на совещании «присутствовал» сотрудник ОГИБДД из Ишима.

Повестка заседания содержала 9 вопросов. О мерах по обеспечению безопасности детей на маршрутах в учебные заведения в начале учебного года, а также о мерах по профилактике детской дорожной безопасности и сокращению травматизма сообщила Ольга Филиппова, начальник отдела образования администрации района. Все школьные автобусы прошли приёмку у сотрудников ОГИБДД, расписание маршрутов опубликовано на сайтах учебных организаций. Водители ежегодно проходят курсы, а каждый день перед рейсом – медицинские осмотры. В течение учебного года было проведено более 500 мероприятий по профилактике и безопасности детей, в разных формах, в том числе с привлечением сотрудников ОГИБДД, отряда ЮИД, волонтеров, в форме акций, флеш-мобов, конкурсов рисунков и так далее. Каждый год проходит районный конкурс «Безопасное колесо». Тем не менее, в этом году заметен рост правонарушений среди подростков. Нарушают ПДД дети как в качестве пешеходов, так и велосипедистов. Самое

страшное – есть случаи управления несовершеннолетними транспортными средствами без водительских удостоверений, и даже в состоянии алкогольного опьянения. Как бороться с этой проблемой? Недостаточный контроль со стороны родителей. Решено в октябре провести большое профилактическое мероприятие в этом направлении с приглашением нарушителей из школ и техникума, а также родителей.

Подняла вопрос Ольга Филиппова и о необходимости оборудования остановки для посадки и высадки детей в д. Юшкова и с. Базариха и устройстве парковочных мест у Викуловской школы №2 и детского сада «Дельфин». Есть обращение и от депутата с. Малахово о необходимости устройства площадки посадки и высадки детей.

Далее обсудили вопрос целесообразности установленных дорожных знаков на участках некоторых улиц, а также рассмотрели обращения граждан. Установка дорожных знаков должна проходить в соответствии с требованиями действующего законодательства. Так,

решено демонтировать несколько знаков по улице Колхозной в Викулово в районе дамбы. Обсудили ситуацию на Торговой площади в ярмарочные дни, когда на ней большое скопление людей и транспорта. Посчитали, что необходимы ограничение движения транспортных средств по понедельникам и пятницам на Торговую площадь со стороны улицы Ленина, установка табличек, также дополнительные знаки необходимы со стороны центрального въезда на площадь. В продолжение темы Торговой площади... Поступило письмо от жительницы переулка Кирова, который также ведёт на Торговую площадь. В переулок въезд запрещён с двух сторон, кроме тех транспортных средств, собственники которых живут в зоне знаков. Решено не демонтировать эти знаки, иначе опять же в ярмарочные дни переулок будет весь заставлен транспортными средствами и возникнет угроза уже пешеходам.

Обсуждали площадки для посадки-высадки детей в Нововяткино, а также ремонт остановочного комплекса на улице Хлынова в Викулово. Решено выехать на объекты и на месте продумать решение этих вопросов.

**Олеся СУББОТИНА**

• Навстречу празднику

## Впереди День доброты и уважения. Нужно подготовиться!

Не за горами празднование Дня пожилых людей. В преддверии этой даты состоялось собрание председателей первичных ветеранских организаций райцентра. Они встретились 15 сентября в районной библиотеке. Вёл собрание председатель районного совета ветеранов Николай Алексеевич Громоздов.



➤ Николай Громоздов

Всего в Викулово тридцать первичных ветеранских организаций, но не все их председатели смогли присутствовать на собрании. Всего же в районе 45 таких объединений, в которых состоит 3 777 человек. В этот день собравшимся предстояло поговорить о грядущих мероприятиях, обсудить процесс подготовки к ним, продумать всё до мелочей.

– В области объявили о проведении акции «Пусть осень жизни будет золотой», – говорит Николай Громоздов. – Эта акция включает несколько мероприятий, которые будут проводиться в течение месяца. В один день всех наших пенсионеров не собрать, поэтому вечера отдыха будут проведены поэтапно. Они состоятся как в Викулово, так и в сельских поселениях. Придут

концерты, развлекательные программы с чаепитием. Всё это – многолетняя традиция.

«Мы должны активно участвовать в этой акции», – призвал всех Николай Громоздов во время собрания. Многих предприятий, где создавались первичные ветеранские организации, сегодня уже нет. Но этих пенсионеров тоже не стоит за-



бывать и их также нужно поздравить с праздником. Внимание окружающих в пожилом возрасте особенно дорого. Но, опять же, председатель районного совета ветеранов подчеркнул, что пожилые люди должны чувствовать себя нужными не только 1 октября, но и всегда. На ближайшее крупное мероприятие 30 сентября в Доме культуры председателям первичных организаций желательнее сагитировать как можно больше участвующих пенсионеров и зрителей.

Местные артисты уже готовят номера выступлений, а также – Передвижное клубное учреждение, артисты которого объедут все малые деревни с праздничным концертом.

После обсуждения перешли к неофициальной части встречи. Торжественно поздравили с прошедшим юбилеем викуловчанку Валентину Антоновну Созонову, посмотрели видеопрезентации участников конкурсов «Лучшее ветеранское подворье» и «В нашем доме не погасли огни». В первом победи-



➤ Поздравили с юбилеем Валентину Созонову

подготовили сотрудники библиотеки.

Николай Громоздов напомнил, что в районе открыт благотворительный счёт «Азбука добра» при Комплексном центре социального обслуживания населения. Деньги, которые граж-

даны туда добровольно приносятся, используются на разные цели, к примеру, на замену или установку памятников ветеранам Великой Отечественной войны. Помочь финансово могут все желающие.

**Анна НАУМОВА**



➤ Моменты встречи // Фото Марины ИЛЬЧЕНКО

• **Здравоохранение**

# ИДЁТ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ПОЛИКЛИНИКИ

15 сентября в Объединённом филиале №2 «Викуловская районная больница» состоялся приём граждан по личным вопросам. Провёл его Вячеслав Леонидович Афанасьев, главный врач областной больницы №4 города Ишима. Он ответил на вопросы журналистов, рассказал об идущем капитальном ремонте больницы райцентра.

— Традиционно, учитывая то, что у нас к юридическому лицу относится пять муниципальных образований, есть соответствующий график, согласно которому мы выезжаем в каждое из этих образований, — комментирует Вячеслав Афанасьев. — Главная задача таких выездов — встреча с населением, с теми людьми, кто желает обратиться к руководству больницы с какими-то проблемами, которые невозможно решить на местном уровне либо требуется какое-то вмешательство на уровне центрального головного предприятия. Также во время приезда мы обсуждаем непосредственно производственные проблемы, совершаем обход структурных подразделений с целью определения каких-либо проблем или необходимости модернизации



▶ **Ольга Сюткина**

контракта. Она составила чуть больше 96 миллионов рублей. Подрядчиком выступает ООО «МАН-Строй» города Тюмени.

— Подрядчик нам знаком, — отметил Вячеслав Афанасьев. — В прошлом году эта организация успешно выполнила два объекта в рамках модернизации в сёлах Абатском и Армизонском. Больших нареканий к ним не было, поэтому решили сотрудничать и в этом году. Надеюсь, что и в Викулово подрядчик добросовестно выполнит все свои обязательства.

Рабочие из «МАН-Строй» приступили к работе 1 сентября. Сроки окончания контракта — 1 июня 2023 года. Будет полностью демонтирована кровля, все подводы и коммуникации, фасады, внутренние помещения, а также проведено небольшое благоустройство территории. В сумму 96 миллионов рублей не входит приобретение новой мебели и оборудования, только проведение ремонта.

— На сегодняшний день мы отработаем коммерческие предложения по заявке от муниципальных образований, определяем стоимость необходимого оборудования, которое понадобится после проведения ремонта, — добавил главный врач. — Предварительно согласовано и получено одобрение губернатора выдать нам для этой цели определённую денежную сумму. К окончанию ремонта мы успеем оснастить поликлинику всем необходимым.

Также в рамках контракта будет проведена замена столбов ограждений. В рамках антитеррористической защищённости



▶ **Вячеслав Афанасьев**

предусмотрено периметральное видеонаблюдение, матчи освещения и автоматический шлагбаум. На территории будет установлено современное видеонаблюдение.

В настоящее время на объекте идёт демонтаж старой кровли. Об этом рассказал генеральный директор «МАН-Строй» Дмитрий Суставов. В работе задействованы шесть человек. Кровлю планируют заменить в течение месяца. Также скоро начнутся работы по благоустройству территории вокруг здания, их планируют завершить к октябрю. Стройматериалы подвозят по мере необходимости. В дальнейшем специалисты по ремонту будут прибывать, так как определённые производственные процессы следуют друг за другом. Отопление, водопровод, электроснабжение, сети связи — по каждой операции будет трудиться своё звено.

— Мы понимаем все неудобства, которыми сопровождается проведение капитального ремонта, — говорит заведующая Объединённым филиалом №2 «Викуловская районная больница» Ольга Николаевна Сюткина. — Нам было необходимо перенести здание взрослой поликлиники в детскую консультацию и на свободные площади роддома. Сейчас временно детская консультация размещена на втором этаже административного корпуса. Дневной стационар перенесён в здание административного корпуса. Информация была доведена до глав сельских поселений, фельдшеров ФАПов, а также размещена на сайте больницы. Кроме этого, в самой поликлинике висит информация со схематичным размещением кабинетов врачей. Будем ожидать новой комфортной поликлиники!

**Анна НАУМОВА**



▶ **Дмитрий Суставов**

ции. В «ковидные» времена мы ожидали большего количества вопросов от населения по медицинскому обслуживанию, но их, наоборот, было не так много. В основном жители просили помощи в рамках требующегося дообследования, либо содействия родственникам в получении высокотехнологичной медицинской помощи. Такие вопросы решаем оперативно.

Главный врач подробно рассказал о ходе ремонта поликлиники. Он проводится в рамках программы модернизации, которая рассчитана до 2025 года. Викуловская поликлиника попала на 2022-2023 год для проведения капитального ремонта. Была разработана проектно-сметная документация, получена положительная экспертиза, определена цена



▶ **Ремонт поликлиники // Фото Марины ИЛЬЧЕНКО**

• **100 лет санитарно-эпидемиологической службе России**

## На защите прав и благополучия человека

(Продолжение. Нач. в № 76).

2022 год — юбилейный год для санитарно-эпидемиологической службы России. 15 сентября 2022 года исполнилось 100 лет со дня её организации. Главная цель службы сохранить здоровье и благополучие нашей страны, наших граждан, сохранить и уберечь от инфекционных угроз, увеличить продолжительность и качество жизни.

В 1955 году противобруцеллезные и противотуляремийные станции были объединены и вошли в состав областной санитарно-эпидемиологической станции, как отдел особо опасных инфекций, бессменным руководителем которого в течение 30 лет была Н. В. Хомутова. В 1957 году прекратила своё существование государственная санитарная инспекция, влившаяся в санитарно-гигиенический отдел областной санитарно-эпидемиологической станции.

1958 год областной санитарно-эпидемиологической станции запомнился открытием вирусологической лаборатории — практически единственной в Тюменской области и до настоящего времени. Её организовала д.м.н., профессор А.М. Хованова, позднее директор института вирусных инфекций в Свердловске. Также в этом году была создана радиологическая группа из пяти человек. Более 30 лет возглавлял это подразделение С.М. Палкин. Сейчас это отделение, оснащённое современным оборудованием, проводит все необходимые виды радиационного контроля.

Росло число санитарно-эпидемиологических станций, и их количество достигло уже 45, но в 1964 году в области, в связи с объединением санитарно-эпидемиологических станций с районными больницами и образованием санитарно-эпидемиологических отделений, осталось 20 санитарно-эпидемиологических станций и 25 санитарно-эпидемиологических отделений.

Бурное освоение северных территорий привело к новым вспышкам брюшного тифа. Дремлющие до поры до времени источники инфекции активизировались в условиях начавшегося в 60-х годах интенсивного освоения нефтегазовых месторождений. Первый город нефтяников — Урай — пережил в начале своего становления две крупные вспышки брюшного тифа. В ликвидации этих эпидемий принимали участие многие эпидемиологи, бактериологи и санитарные врачи не только Тюменской области, но и видные учёные, и руководители главного санэпидуправления Минздрава России: главный госсанврач России К.И. Акулов, начальник ГСЭУ Н.С. Титков, зам. начальника Л.М. Иванова, гл. эпидемиологи России И. С. Безденежных, Р.И. Халитов. А в ликвидации вспышки острой дизентерии в г. Ишима принимал участие Геннадий Григорьевич Онищенко будучи ещё госсанврачом МПС, ну и, конечно же руководители здравоохранения области — Ю.Н. Семовских, В.М. Кожевников, Л.А. Фёдорова и др.

Санитарной службе области было выделено 315 врачебных ставок и 2000 ставок средних медицинских работников. Улучшилась и подготовка кадров. Только в 1973 году на центральных базах подготовлено 25 врачей, а на местной базе 149 врачей и 889 средних медицинских работников.

В начале 80-х годов большую проблему составляли сальмонеллезные, стафилококковые и внутрибольничные инфекции. Усилия эпидемиологического отдела, бактериологической лаборатории, а также педиатри-

ческой службы были направлены на её решение. Подлинными энтузиастами в борьбе с природно-очаговыми заболеваниями были Е.А. Тимлер, Е.Н. Сульженко, к.м.н. В. И. Ситков, Т.П. Александрова, заслуженный работник здравоохранения — энтомолог Г. А. Рязанцева.

На первом месте из паразитарных заболеваний в Тюменской области описторхоз, мировой очаг которого расположен в среднем течении Обь-Иртышского бассейна. Для изучения эпизоотической ситуации проводились экспедиционные выезды на теплоходе-лаборатории от Тюмени до Салехарда и на автолаборатории по югу Тюменской области под руководством В.В. Попова, а в дальнейшем — к.б.н., отличника здравоохранения А.П. Зуевского. Такого системного наблюдения не было в других территориях, и сегодня оно представляет огромный практический и научный интерес.

Государственную санитарно-эпидемиологическую службу Тюменской области с 1980 г. по 2005 г. возглавлял заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук Ю.В. Устюжанин. Награждён медалями «За освоение недр Западной Сибири», «За заслуги перед отечественным здравоохранением», является лауреатом премии им. Ю. Н. Семовских и премии им. Муравленко.

В соответствии с указом Президента РФ от 9 марта 2004 г. № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» образована Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Начался новый этап развития государственной санитарно-эпидемиологической службы.

До реформирования на юге Тюменской области существовало 23 учреждения государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

В настоящее время сформированы Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области с пятью территориальными отделами, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» с пятью филиалами.

С 2005 года Управление Роспотребнадзора по Тюменской области возглавляет д.м.н. Галина Васильевна Шаруха. В период с 2005 года по 2009 год ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» возглавлял д.м.н. Юрий Викторович Устюжанин, с декабря 2009 года учреждение возглавляет к.м.н. Александр Яковлевич Фольмер.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Тюменской области представлена научным учреждением — ФБУН «Тюменский научно-исследовательский институт краевой инфекционной патологии» Роспотребнадзора, который возглавляет д.м.н. Степанова Татьяна Фёдоровна.

(Продолжение следует).  
**Олеся СУББОТИНА**  
по материалам СМИ, Управления ФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ТО и газеты «Красная звезда»



• Культура

# ВДОХНОВИТЕСЬ ТВОРЧЕСТВОМ НАШЕГО ЗЕМЛЯКА!

В музее — персональная выставка деревянной скульптуры Алексея Котлярова



➤ Алексей Котляров; в руках — «Братья на волжская»

В Викуловском народном краеведческом музее им. А.В. Давыдова — новая выставка. Деревянные скульптуры представляет наш земляк Алексей Котляров. Он давно живёт в Самаре, показывал свои работы в музеях и на выставках в разных городах Урала, на фестивалях в Северо-Западном федеральном округе, и теперь его творчество «приехало» на малую родину.

— Отец — военный, и нашей семье приходилось переезжать с одного места на другое, — рассказывает Алексей. — Когда мне было 12 лет, мы жили в селе Поспелиха Алтайского края. Именно там было много мастеров по резьбе по дереву, и я начал заниматься. В основном это была геометрическая резьба. А к скульптуре я «пришёл» лет в 26, до этого лепил из пластилина и гипса.

На пустом месте талант не рождается. Творческие способности в семье берут начало от дедов и прадедов. Сестра Алексея — Юлия — прекрасно рисует, и брат считает, она состоялась как художник. Мама Тамара Николаевна — вышивает, отец Николай Кондратьевич тоже умеет

резать по дереву, просто дальше способности не развивает. А Алексей увлёкся, и без этой страсти уже жизнь свою не представляет. Хотя считает, в такой работе — 20% таланта, а 80% — труд.

...Смотрим экспонаты выставки, и это в основном исторические герои, исторические события. Вот масштабная композиция «Ледовое побоище». Русское войско против шведского. Сколько здесь фигур! Нужно же продумать и сделать каждого героя общей «картины». А вот «Бурлаки на Волге». На лицах фигурок боль и страдание от тяжёлой физической работы. Здесь — скульптура Василия Никитича Татищева, основателя города Ставрополя-на-Волге, современного Тольятти.

— Это одиночная скульптура. В Екатеринбурге Татищев всем понравился, — рассказывает Алексей Котляров. — Скульптура одиночная, хотя должна была быть в композиции, и Татищев должен был в ней выступать как основатель города. Но композиция у меня «встала», и теперь я каждый раз рассказываю о своих недоделках, — шутит мастер.

Откуда Алексей черпает идеи? Вначале было всё просто — картины великих художников. Алексей учился понимать, как художник выстраивает композицию. Потом начал уже сам композицию строить и дерево подбирать. После трёх-четырёх «копий» началось уже своё творчество.

Материал для работы? С этим проблем у мастера не возникает.

— Легче всего работать с липой, осинкой. Резчики чаще всего именно с этих пород начинают. Некоторые продолжают. Я отдаю предпочтение твёрдым породам: вяз, вишня, дуб, орех, граб. У меня работы маленькие, а чтобы их «проработать», нужна очень большая плотность дерева. Как подготавливать материал? Разные варианты. Если взять композицию



➤ «Татищев»

«Ледовое побоище», «мелочь» была создана из кусков от мебельного производства. Обломки выкидывают, мне жалко, я беру себе. Или вот в городе идёт спил деревьев, я смотрю, мне опять жалко, беру. Материал лежит, сохнет несколько месяцев, а потом я с ним работаю.

Где же хранится у Алексея материал? Своей студии у него нет, всё лежит дома на двух балконах, семья привыкла. Для мелкой скульптуры, говорит мастер, особо студии не требуется, вырезает сидя, держа рабо-



➤ Фрагмент «Удмуртской свадьбы»

ту на коленях. Приходит, конечно, в студии на занятия, но в основном дома. Или в командировках в гостиницах, или в кругу друзей за беседой, все это воспринимает как должное. Есть вдохновение — Алексей Котляров творит, нет вдохновения — полгода может за работу не браться.

— Есть идея заняться карвингом — резьбой бензопилой по дереву, — делится мечтами и планами художник. — Тогда, конечно, нужно будет большое помещение. Карвинг — достаточно модная тема, даже фестивали по нему проходят, и там можно даже зарабатывать. Меня зовут, говорят, научим. Пока же я выбрал путь музеев и выставок, и больше трачу, чем зарабатываю. Хотелось бы, чтобы выставки носили регулярный характер. И поездки! Это ещё для меня туризм — новые города, люди, резчики, я уезжаю с вдохновением из любого города.

Трудно сказать, сколько работ уже у Алексея Котлярова. Они постоянно появляются. Некоторые — в «полузатухшем» состоянии. Некоторые — постоянно с собой. В работе — 10-15 композиций... Чтобы композиция «дошла до конца», мастеру приходится немало трудиться. Одиночные скульптуры сделать гораздо проще. Но всё впереди! Если страсть к резьбе по дереву живёт в человеке, она и будет жить. И опыт накопится, и поездки-фестивали будут разные, и встречи. Приходите в музей на выставку Алексея Котлярова. Нет смысла описывать все его работы, их надо увидеть и понять замысел мастера. Удивитесь и вдохновитесь творчеством нашего земляка!

Олеся СУББОТИНА



➤ «Ледовое побоище», фрагмент // Фото Марины ИЛЬЧЕНКО

• Вопрос-ответ

## Может ли пенсионер получить пособие по безработице?

Пенсионер не может получить пособие по безработице. Оно назначается только гражданам трудоспособного возраста, — объясняет Минтруд.

При этом пенсионер может обратиться в центр занятости для поиска работы. Там ему помогут с профориентированием, составлением резюме, подготавливают к собеседованию, найдут подходящие вакансии и при необходимости направят на бесплатное переобучение.

Подготовила  
Олеся СУББОТИНА

• ГИМС информирует

## Безопасность на водных объектах

Вернувшись на школьную скамью, ребята вновь вспоминают правила безопасности. За время отдыха бдительность снижается, и чтобы дети вспомнили основные правила поведения на водных объектах, сотрудники Центра ГИМС в рамках месячника «Безопасность на водных объектах» проводят информационные уроки.

Детям напоминают, как действовать в различных трудных ситуациях, в которые может попасть каждый ребёнок. Охвачено более 300 учащихся в зоне ответственности Ишимского отделения ГИМС. С каждым учащимся проводится беседа не представляется возможным, поэтому, чтобы не допустить несчастного случая, инспекторы ГИМС призывают родителей уделить особое внимание для разъяснения правил поведения на водных объектах в осенний период.

Инспекторское отделение  
г. Ишим Центра ГИМС ГУ МЧС  
России по ТО

• Абонентам на заметку!

## Что делать, если со счёта мобильного телефона списывают деньги за неизвестные услуги?

Абоненты нередко сталкиваются с подключением платных подписок и услуг и узнают об этом только в момент списания лишней суммы. Как с этим бороться? Объясняет Роскомнадзор.

Обратитесь к оператору с требованием отключить платную услугу и вернуть вам списанные деньги. При разговоре опирайтесь на п. 5 ст. 44 ФЗ «О связи» от 07.07.2003 № 126. В нём говорится, что если вы не давали согласия, то услуга была подключена неправомочно. Если первый вариант не помог — направьте жалобу в Роспотребнадзор или исковое заявление в суд. Также вы можете обратиться к юристам Центра правовой помощи гражданам в цифровой среде по телефону 8 (499) 550-80-03 или по почте: [4people@grfc.ru](mailto:4people@grfc.ru).

Олеся СУББОТИНА  
по материалам СМИ



• ЖЕНСКАЯ ЭНЕРГИЯ СЕЛА

# ПРОФЕССИЮ НЕ ПРИШЛОСЬ ВЫБИРАТЬ

Молодой специалист Полина Обмёткина продолжила семейную педагогическую династию



➤ Полина Обмёткина на уроке у старшеклассников // Фото Марины ИЛЬЧЕНКО

Говорят, что в педагогике, как и в медицине, случайных людей нет. Конечно, они бывают, но редко когда надолго там задерживаются. Всё чаще так получается, что молодые педагоги, которых в разные годы принимали в педагогические коллективы школ района и торжественно чествовали на педконференциях как молодых специалистов, проработав в школах год или в лучшем случае два, либо уезжают из сельской местности, либо выбирают иной род занятий. Причины на это у всех разные, но большинство оставшихся школу честно признаются: «Слишком тяжело».

Большой объём работы, всевозможной документации, отчётов, проверка домашних заданий – всё это дополнительная нагрузка и ответственность. Не каждому понравится такой распорядок, когда работа занимает практически весь день.

Зато вдвойне приятно, когда начинающие учителя «приживаются» в педагогической среде, «растут» профессионально, дают детям прочные знания, а школа становится для них вторым домом, таким же любимым и родным. Среди таких молодых специалистов в Викулово – Полина Андреевна Обмёткина, учитель русского языка и литературы первой школы. Кажется бы, совсем недавно я брала у неё интервью для видеосюжета, когда она только устроилась туда работать и вела свои первые уроки у пятиклассников. А теперь эти её ученики уже оканчивают одиннадцатый класс. Полина Андреевна всё также преподаёт им русский язык. Не бросила школу, не переехала, не устала, «не перегорела» – наоборот, увлеклась этим. Теперь она – опытный педагог, которого ставят в пример, на которого равняются и которым гордятся.

Вот уж кто действительно не случайный человек в педагогике! Полина – третья в семейной династии учителей. По-другому просто и быть не могло, потому что её самые близкие люди посвятили школе большую часть своей жизни. Всё в доме Обмёткиных было буквально пропитано школьной атмосферой. Мама Полины, Галина Захаровна, работала сначала учителем начальных классов в Каргалинской школе, затем здесь же заместителем директора по воспитательной работе. Всего отдала школе почти двадцать лет! Она, в свою очередь, пошла по стопам своей мамы Аполлинарии Аввакумовны Рябовой, которая сорок лет, а лучше сказать, всю жизнь посвятила школе и детям. Она была учителем начальных классов в Каргалинской школе.

Но и это ещё не всё. Бабушка часто проводила время с внучкой и своими подругами-учительницами, которые тоже невольно оказывали влияние на профессиональное самоопределение ребёнка. Самые близкие из них – Зинаида Павловна Кротова, учитель физики, и Александра Васильевна Гончарова, учитель русского языка и литературы. Вторая приходилась крёстной маме Полины. Баба Саня, так ласково называет её молодая учительница, наравне с мамой и бабушкой прививала ей любовь к чтению и книгам, на каждый день рождения дарила интересную литературу. Бабушки Аполлинарии Аввакумовны уже нет в живых. А её подруге Александре Васильевне сейчас 91 год, но она по-прежнему тепло общается с семьёй и не прекращает традицию дарить внучке книжки, как в детстве.

Не зря говорят, что повезло тем, кто в школьные и студенческие годы встретил учителя с большой буквы, того, кто мудро, душевной щедростью помог познать свой внутренний мир, сделал его богаче, научил строить будущее. А у Полины такие люди были всегда рядом, в семье. Глядя на своё окружение, она с детства мечтала, что станет именно учителем. Бабушка, почти полвека учившая читать и писать сельских ребятшек, обучила навыкам чтения и родную внучку, когда той исполнилось четыре года. Причём в этом возрасте она уже читала бегло, не по слогам, осознавая прочитанное. Мама забирала дочку из детского сада и порой приводила на свои уроки. Маленькая Полина сидела за последней партой и слушала, как она ведёт урок. Среди детских воспоминаний есть и такие обрывки, как в три годика она сидела вот так же за последней партой, ноги ещё не доставали пола, а мамы ученики читали «Тараса Бульбу». Поэтому когда Полина сама пошла в первый класс, у неё не было страха перед школой. С Каргалинской школой, где она училась до де-

вятого класса, связаны яркие и тёплые воспоминания.

Дальше ей пришлось учиться в Викуловской школе №2, потому что семья переехала в Викулово. Её девочка окончила с золотой медалью. В 2010 году Полина поступила в Ишимский педагогический институт им. П.П. Ершова на филологический факультет. Учёба давалась легко, был огромный интерес к изучаемым дисциплинам. В 2014 году периода обучения закончился, но Полина продолжила его, поступив в магистратуру на отделение «Лингвокультурология», совмещая учёбу с работой менеджера по внеучебной работе в этом же вузе. Занималась организацией и проведением разного рода мероприятий для студентов. В 2016 году девушке выдали диплом магистра педагогического образования. Институт она окончила с красным дипломом!

В 2016 году она вернулась в Викулово. Когда встал выбор, в какую школу трудоустроиться по профессии – в первую или в родную вторую, в которой не так давно училась сама, Полина выбрала первую. Ей хотелось, чтобы во второй школе она сохранила статус ученицы и чтобы детские воспоминания о школьных годах не перекликались с годами трудовой деятельности.

Первый год работы – самый трудный, когда начинающий педагог только адаптируется к новой среде, к роли учителя. К счастью, период адаптации прошёл у Полины Андреевны без каких-либо серьёзных сложностей. Так как в школьной атмосфере она с раннего детства, то признаётся: у неё такое чувство, будто она из неё никогда не выходила. Школа, учение, книги – её надёжные спутники по жизни. Если у неё возникали какие-то вопросы, решать их всегда помогали опытные наставники.

Среди них она особенно отмечает заслуженных педагогов

района Валентину Павловну Рашову и Нину Алексеевну Южакову. С Ниной Алексеевной она и сейчас «на связи», а вот Валентины Павловны не стало в апреле этого года. Несмотря на преклонный возраст, она продолжала работать в школе, жила её делами и проблемами. После смерти наставника Полина Андреевна продолжила то, что она не успела сделать в этом году, довела до выпуска одиннадцатый класс, у которого Валентина Павловна была классным руководителем. А также «по наследству» от коллеги ей досталось руководство Школьным методическим объединением учителей русского языка и литературы. Также Полина Андреевна – руководитель Районного методического объединения. Для того, чтобы занять эту должность, она прошла аттестацию на высшую категорию. В настоящее время ждёт подтверждения от департамента образования области.

Когда Полина Обмёткина рассказывает о своём рабочем графике, просто удивляешься: как она всё успевает? Вернее, где находит ту самую энергию, которая бы позволяла заниматься разными видами деятельности, пусть и связанными с профессией? Нагрузка в школе – 23 часа в неделю плюс консультации каждый день по подготовке выпускников к ОГЭ и ЕГЭ. Готовит к сдаче экзаменов два девятых и одиннадцатый классы, всего семьдесят семь человек. Кроме этого, нужно подготовить одиннадцатиклассников к написанию итогового сочинения, а девятиклассников – к устному собеседованию. А ещё Полина – советник директора по воспитательной работе. Она взаимодействует с детскими общественными объединениями, выстраивает с ними совместные мероприятия, проводит акции на базе школы, выезжает с детьми в разные центры

в рамках гражданско-патриотического направления. Но всё это не мешает ей заниматься ещё и общественной деятельностью. Полина Андреевна – председатель общественной молодежной палаты при Думе района.

– Я стараюсь грамотно распорядиться своё время, – говорит она. – Расставляю задачи согласно их приоритету. Вот и получается, что успеваю сделать всё, что задумываю. Мне это не в тягость. Нравится развиваться профессионально именно как учитель-предметник, участвовать в вебинарах по разным проблемам преподавания предмета, общаться с коллегами, обмениваться опытом. Вроде бы сама недавно работаю – всего седьмой год, время быстро пролетело, а меня уже закрепили наставником за молодым специалистом Мариной Сергеевной Степановой. И мне кажется, что я здесь уже давным-давно. Затянула, увлекла меня педагогическая работа...

Коллеги тепло отзываются о молодом педагоге. Своё мастерство она уже доказала, и не раз. Например, среди её учеников есть высокобалльники по результатам ЕГЭ. В 2020 году выпускница первой школы Софья Тихонова набрала сто баллов по русскому языку, а готовила её именно Полина. В копилке её достижений за время работы в школе есть многочисленные грамоты и благодарности.

Любимым занятием Полины Обмёткиной было и остаётся чтение. И каким бы плотным ни был её рабочий график, каким бы насыщенным ни выдался трудовой день, в нём всегда найдётся место для книги – хотя бы полчаса. А книги, как известно, питают не только ум, но и душу. Стремиться к постоянному самообразованию она привыкла с юных лет. «Учиться я никогда не перестаю», – подводит итог сельская учительница.

Анна НАУМОВА



➤ Галина Обмёткина – мама Полины, Александра Васильевна Гончарова – учитель русского языка и литературы Каргалинской школы, и Полина Обмёткина // Фото из семейного архива



**СЕНТЯБРЬ**  
26, Понедельник

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро» «0+»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
03:00 Новости.  
09:20 «АнтиФейк» «16+»  
09:55 Жить здорово! «16+»  
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:40,  
03:05 «Информационный  
канал» «16+»  
21:00 Время.  
21:45 Т/с «Собор» «16+»  
22:40 «Большая игра» «16+»

**РОССИЯ 1**

05:00, 09:30 Утро России.  
09:00, 14:30, 21:05 Вести.  
Местное время.  
09:55 «О самом главном»  
Ток-шоу «12+»  
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести.  
11:30, 17:30 «60 Минут»  
Ток-шоу «12+»  
14:55 «Кто против?» Ток-шоу «12+»  
16:30 «Малахов» «16+»  
21:20 Т/с «Чайки» «12+»  
22:20 «Вечер с Владимиром  
Соловьёвым» «12+»  
01:00 Т/с «Морозова» «16+»  
02:50 Т/с «Срочно в номер! 2» «16+»

**НТВ**

04:55 Т/с «Улицы разбитых  
фонарей» «16+»  
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня.  
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» «16+»  
13:25 «Чрезвычайное  
происшествие» «16+»  
14:00 «Место встречи» «16+»  
16:45 «За гранью» «16+»  
17:50 «ДНК» «16+»  
20:00 Т/с «Лихач» «16+»  
21:45 Т/с «Стая» «16+»  
00:00 Т/с «Балабол» «16+»  
01:55 Т/с «Мент в законе» «16+»

**МАТЧ ТВ**

06:00, 08:55, 12:30, 02:55 Новости.  
06:05, 21:45 Все на Матч! «12+»  
09:00, 12:35, 04:50 Специальный  
репортаж «12+»  
09:20 Х/ф «Самоволка» «16+»  
11:30 Есть тема! «12+»  
12:55 Регби. РАРИ Чемпионат  
России. «Красный Яр» (Красноярск)  
- «Слава» (Москва) «0+»  
14:55, 01:00 Всероссийская  
спартакиада по летним видам  
спорта. Спортивная гимнастика.  
Командное многоборье.  
Мужчины «0+»  
18:30, 05:05 «Громко» «12+»  
19:25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ.  
ЦСКА - «Спартак» (Москва) «0+»  
22:30 «Тотальный футбол» «12+»  
23:00 Х/ф «Разборки в стиле  
Кунг-фу» «16+»  
03:00 Т/с «Фантом» «12+»

**27, Вторник****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро» «0+»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
03:00 Новости.  
09:20 «АнтиФейк» «16+»  
09:55 Жить здорово! «16+»  
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45,  
03:05 «Информационный  
канал» «16+»  
21:00 Время.  
21:45 Т/с «Собор» «16+»  
22:45 «Большая игра» «16+»

**РОССИЯ 1**

05:00, 09:30 Утро России.  
09:00, 14:30, 21:05 Вести.  
Местное время.  
09:55 «О самом главном»  
Ток-шоу «12+»  
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести.  
11:30, 17:30 «60 Минут»  
Ток-шоу «12+»  
14:55 «Кто против?» Ток-шоу «12+»  
16:30 «Малахов» «16+»  
21:20 Т/с «Чайки» «12+»  
22:20 «Вечер с Владимиром  
Соловьёвым» «12+»  
01:00 Т/с «Морозова» «16+»  
02:50 Т/с «Срочно в номер! 2» «16+»

**НТВ**

04:55 Т/с «Улицы разбитых  
фонарей» «16+»

**ПРОГРАММА ТВ**

06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня.  
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» «16+»  
13:25 «Чрезвычайное  
происшествие» «16+»  
14:00 «Место встречи» «16+»  
16:45 «За гранью» «16+»  
17:50 «ДНК» «16+»  
20:00 Т/с «Лихач» «16+»  
21:45 Т/с «Стая» «16+»  
00:00 Т/с «Балабол» «16+»  
01:50 Т/с «Мент в законе» «16+»

**МАТЧ ТВ**

06:00, 08:30, 13:30, 02:55 Новости.  
06:05, 15:30, 19:15,  
21:45 Все на Матч! «12+»  
08:35 Летний биатлон. РАРИ  
Чемпионат России. Индивидуальная  
гонка. Мужчины «0+»  
10:40 Есть тема! «12+»  
11:45 Летний биатлон. РАРИ  
Чемпионат России. Индивидуальная  
гонка. Женщины «0+»  
13:35, 01:00 Всероссийская  
спартакиада по летним видам  
спорта. Спортивная гимнастика.  
Командное многоборье.  
Женщины «0+»  
16:00 Смешанные единоборства.  
Еagle FC. Александр Шлеменко  
против Артура Гусейнова «16+»  
16:55 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ.  
«Салават Юлаев» (Уфа) -  
«Ак Барс» (Казань) «0+»  
19:25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ.  
«Динамо» (Москва) - «Авангард»  
(Омск) «0+»  
22:30 Х/ф «Безжалостный» «16+»  
03:00 Т/с «Фантом» «12+»  
04:50 Специальный репортаж «12+»  
05:05 «Человек из футбола» «12+»  
05:30 «Главная команда» «12+»

**28, Среда****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро» «0+»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
03:00 Новости.  
09:20 «АнтиФейк» «16+»  
09:55 Жить здорово! «16+»  
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 00:45,  
03:05 «Информационный  
канал» «16+»  
21:00 Время.  
21:45 Т/с «Собор» «16+»  
22:45 «Большая игра» «16+»  
23:45 Д/ф «Закрыв глаза, остаться  
воином... Жизнь и смерть  
Дарьи Дугиной» «16+»

**РОССИЯ 1**

05:00, 09:30 Утро России.  
09:00, 14:30, 21:05 Вести.  
Местное время.  
09:55 «О самом главном»  
Ток-шоу «12+»  
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести.  
11:30, 17:30 «60 Минут»  
Ток-шоу «12+»  
14:55 «Кто против?» Ток-шоу «12+»  
16:30 «Малахов» «16+»  
21:20 Т/с «Чайки» «12+»  
22:20 «Вечер с Владимиром  
Соловьёвым» «12+»  
01:00 Т/с «Морозова» «16+»  
02:50 Т/с «Срочно в номер! 2» «16+»

**НТВ**

04:55 Т/с «Улицы разбитых  
фонарей» «16+»  
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня.  
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» «16+»  
13:25 «Чрезвычайное  
происшествие» «16+»  
14:00 «Место встречи» «16+»  
16:45 «За гранью» «16+»  
17:50 «ДНК» «16+»  
20:00 Т/с «Лихач» «16+»  
21:45 Т/с «Стая» «16+»  
00:00 Т/с «Балабол» «16+»  
01:50 Т/с «Мент в законе» «16+»

**МАТЧ ТВ**

06:00, 08:55, 12:30, 02:55 Новости.  
06:05, 14:25, 17:00,  
22:00 Все на Матч! «12+»  
09:00, 12:35, 04:50 Специальный

репортаж «12+»  
09:20 Т/с «Земляк» «16+»  
11:30 Есть тема! «12+»  
12:55 «Вид сверху» «12+»  
13:25 Смешанные единоборства.  
UFC. Стипе Миочич. Лучшее «16+»  
14:55 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. «Урал» (Екатеринбург) -  
«Торпедо» (Москва) «0+»  
17:25 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. «Оренбург» - «Динамо»  
(Москва) «0+»  
19:30 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. ЦСКА - «Сочи» «0+»  
22:50 Х/ф «Самоволка» «16+»  
01:00 Всероссийская спартакиада по  
летним видам спорта. Спортивная  
гимнастика. Многоборье.  
Мужчины «0+»  
03:00 Т/с «Фантом» «12+»  
05:05 «Наши иностранцы» «12+»  
05:30 Футбол. Мелбет-Первая Лига.  
Обзор тура «0+»

**29, Четверг****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро» «0+»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,  
03:00 Новости.  
09:20 «АнтиФейк» «16+»  
09:55 Жить здорово! «16+»  
10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45,  
03:05 «Информационный  
канал» «16+»  
21:00 Время.  
21:45 Т/с «Собор» «16+»  
22:45 «Большая игра» «16+»

**РОССИЯ 1**

05:00, 09:30 Утро России.  
09:00, 14:30, 21:05 Вести.  
Местное время.  
09:55 «О самом главном»  
Ток-шоу «12+»  
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести.  
11:30, 17:30 «60 Минут»  
Ток-шоу «12+»  
14:55 «Кто против?» Ток-шоу «12+»  
16:30 «Малахов» «16+»  
21:20 Т/с «Чайки» «12+»  
22:20 «Вечер с Владимиром  
Соловьёвым» «12+»  
01:00 Т/с «Морозова» «16+»  
02:50 Т/с «Срочно в номер! 2» «16+»

**НТВ**

04:55 Т/с «Улицы разбитых  
фонарей» «16+»  
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00, 23:35 Сегодня.  
08:25, 10:35 Т/с «Лесник» «16+»  
13:25 «Чрезвычайное  
происшествие» «16+»  
14:00 «Место встречи» «16+»  
16:45 «За гранью» «16+»  
17:50 «ДНК» «16+»  
20:00 Т/с «Лихач» «16+»  
21:45 Т/с «Стая» «16+»  
00:00 «ЧП. Расследование» «16+»  
00:35 «Поздняков» «16+»  
00:50 «Мы и наука.  
Наука и мы» «12+»  
01:45 Т/с «Мент в законе» «16+»

**МАТЧ ТВ**

06:00, 08:55, 12:30, 02:55 Новости.  
06:05, 17:00, 22:30 Все  
на Матч! «12+»  
09:00, 12:35, 04:50 Специальный  
репортаж «12+»  
09:20 Т/с «Земляк» «16+»  
11:30 Есть тема! «12+»  
12:55, 01:25 Всероссийская  
спартакиада по летним видам  
спорта. Спортивная гимнастика.  
Многоборье. Женщины «0+»  
14:55 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. «Ахмат» (Грозный) -  
«Ростов» (Ростов-на-Дону) «0+»  
17:25 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. «Факел» (Воронеж) -  
«Крылья Советов» (Самара) «0+»  
19:30 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. «Спартак» (Москва) -  
«Зенит» (Санкт-Петербург) «0+»  
23:15 Х/ф «Гладиатор» «16+»  
03:00 Т/с «Фантом» «12+»  
05:05 «Третий тайм» «12+»  
05:30 «Главная команда. U-21» «12+»

30, Пятница

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро» «0+»  
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.  
09:20 «АнтиФейк» «16+»  
09:55 Жить здорово! «16+»  
10:45, 12:15, 15:15, 02:10  
«Информационный канал» «16+»  
18:40 Человек и закон  
с Алексеем Пимановым «16+»  
19:45 «Поле чудес» «16+»  
21:00 Время.  
21:45 Шоу «Фантастика» «12+»  
00:10 Д/ф «Юрий Любимов.  
Человек века» «12+»

**РОССИЯ 1**

05:00, 09:30 Утро России.  
09:00, 14:30, 21:15 Вести.  
Местное время.  
09:55 «О самом главном»  
Ток-шоу «12+»  
11:00, 14:00, 16:00, 20:00 Вести.  
11:30, 17:30 «60 Минут»  
Ток-шоу «12+»  
14:55 «Кто против?» Ток-шоу «12+»  
16:30 «Малахов» «16+»  
21:30 «Ну-ка, все вместе!» «12+»  
23:45 «Улыбка на ночь» «16+»  
00:50 Х/ф «Будет светлым  
день» «12+»

**НТВ**

04:55 Т/с «Улицы разбитых  
фонарей» «16+»  
06:30 «Утро. Самое лучшее» «16+»  
08:00, 10:00, 13:00, 16:00,  
19:00 Сегодня.  
08:25 Д/с «Мои университеты.  
Будущее за настоящим» «6+»  
09:25, 10:35 Т/с «Морские  
дьяволы» «16+»  
11:00 Т/с «Морские дьяволы.  
Северные рубежи» «16+»  
13:25 «Чрезвычайное  
происшествие» «16+»  
14:00 «Место встречи» «16+»  
16:45 «ДНК» «16+»  
17:55 «Жди меня» «12+»  
20:00 Т/с «Лихач» «16+»  
21:45 Т/с «Стая» «16+»  
23:55 «Своя правда» «16+»  
01:45 «Захар Прилепин.  
Уроки русского» «12+»

**МАТЧ ТВ**

06:00, 08:55, 12:30, 18:25,  
21:20, 02:55 Новости.  
06:05, 17:00, 20:30,  
23:30 Все на Матч! «12+»  
09:00 Специальный репортаж «12+»  
09:20 Т/с «Земляк» «16+»  
11:30 Есть тема! «12+»  
12:35 «Лица страны. Сергей  
Шубенков» «12+»  
12:55 Всероссийская спартакиада по  
летним видам спорта. Спортивная  
гимнастика. Финалы в отдельных  
видах «0+»  
17:40 Футбол. ФОНБЕТ Кубок  
России. Обзор «0+»  
18:30 Смешанные единоборства.  
Sh1emenko FC. Александр  
Шлеменко против Клебера  
Соузы «16+»  
21:25 Футбол. Чемпионат Германии.  
«Бавария» - «Байер» «0+»  
00:10 «Точная ставка» «16+»  
00:30 Бокс. Чемпионат России.  
Мужчины «16+»  
02:00 «Рецептура» «0+»  
02:30 «Всё о главном» «12+»  
03:00 Х/ф «Красный пояс» «16+»  
05:00 Смешанные единоборства.  
One FC. Ксион Жи Нань против  
Анджелы Ли. Тимофей Настюхин  
против Халила Амира «16+»

**ОКТАБРЬ**  
1, Суббота**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

08:40 «Мечталлион» Национальная  
Лотерея «12+»  
09:00 Умницы и умники «12+»  
09:45 «Слово пастыря» «0+»  
10:00, 12:00, 18:00 Новости.  
10:15 «ПроУют» «0+»  
11:10 «Поехали!» «12+»  
12:15 Д/ф «Амурский тигр.  
Хозяин тайги» «16+»  
13:10 Х/ф «Здравствуй  
и прощай» «16+»  
15:00 Х/ф «Берегись  
автомобиля» «12+»



16:50 Д/ф «Олег Ефремов. Ему можно было простить все» «12+»  
18:20 Д/ф «Непобедимый Донбасс» «16+»  
19:20 Сегодня вечером «16+»  
21:00 Время.  
21:35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига «16+»  
23:30 Д/ф «Мой друг Жванецкий» «12+»  
00:30 Д/ф «Великие династии. Шереметевы» «12+»  
01:35 «Камера. Мотор. Страна» «16+»

**РОССИЯ 1**

05:00 Утро России. Суббота.  
08:00 Вести. Местное время.  
08:20 Местное время. Суббота.  
08:35 По секрету всему свету.  
09:00 «Формула еды» «12+»  
09:25 Пятеро на одного.  
10:10 Сто к одному.  
11:00, 17:00, 20:00 Вести.  
11:50 Т/с «Бомба» «12+»  
18:00 «Привет, Андрей!» «12+»  
21:00 Х/ф «Встречная полоса» «12+»  
00:50 Х/ф «Крылья Пегаса» «12+»

**НТВ**

05:10 Д/с «Спето в СССР» «12+»  
05:55 Т/с «Инспектор Купер» «16+»  
07:30 «Смотр» «0+»  
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.  
08:20 Поедем, поедим! «0+»  
09:20 «Едим дома» «0+»  
10:20 «Главная дорога» «16+»  
11:00 «Живая еда» «12+»  
12:00 «Квартирный вопрос» «0+»  
13:00 «Секрет на миллион» «16+»  
15:00 «Своя игра» «0+»  
16:20 «Следствие вели...» «16+»  
19:00 Центральное телевидение «16+»  
20:10 Шоу «Аватар» «12+»  
23:00 «Ты не поверишь!» «16+»  
23:55 «Международная пилорама» «16+»  
00:35 «Квартирник НТВ у Маргулиса» «16+»

**МАТЧ ТВ**

06:00 Смешанные единоборства. Опе FC. Ксион Жи Нань против Анджелы Ли. Тимофей Настюхин против Халила Амира «16+»  
07:30, 08:55, 11:35, 01:55 Новости.  
07:35, 13:40, 21:00,  
01:20 Все на Матч! «12+»  
09:00 М/ф «Спорт Тоша» «0+»  
09:15 Х/ф «Путь» «16+»  
11:40 Футбол. Мелбет-Первая Лига. «Уфа» - «Балтика» (Калининград) «0+»  
13:55 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Оренбург» - «Сочи» «0+»  
16:00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Авангард» (Омск) - «Сибирь» (Новосибирская область) «0+»  
18:55 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» - «Рома» «0+»  
21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Эмполи» - «Милан» «0+»  
23:45 Футбол. Южноамериканский кубок. Финал. «Сан-Паулу» (Бразилия) - «Индепендьенте дель Валье» (Эквадор) «0+»  
02:00 Смешанные единоборства. UFC. Маккензи Дёрн против Ян Сяоянь «16+»  
05:00 Бокс. Vane Khusk1e FC. Лоренцо Хант против Квентина Генри «16+»

**2, Воскресенье****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:10, 06:10 Х/ф «Здравствуй и прощай» «16+»  
06:00, 10:00, 12:00 Новости.  
07:00 «Играй, гармонь любимая!» «12+»  
07:40 «Часовой» «12+»  
08:10 Здоровье «16+»

09:20 Непутевые заметки «12+»  
10:15 «Жизнь своих» «12+»  
11:10 «Повара на колесах» «12+»  
12:15 «Видели видео?» «0+»  
14:35 Т/с «Убойная сила» «16+»  
16:45 Ж/ф «Левчик и Вовчик. Полвека дружбы» «16+»  
18:45 «Голос 60+» «12+»  
21:00 Время.  
22:35 «Что? Где? Когда?»  
Осенняя серия игр «16+»  
23:45 «ArtMasters» Церемония награждения в Большом театре «12+»  
01:30 Д/п «Тухачевский. Заговор маршала» «16+»  
04:05 Д/с «Россия от края до края» «12+»

**РОССИЯ 1**

05:30, 03:10 Х/ф «Работа над ошибками» «12+»  
07:15 Устами младенца.  
08:00 Местное время. Воскресенье.  
08:35 Когда все дома.  
09:25 Утренняя почта.  
10:10 Сто к одному.  
11:00, 17:00 Вести.  
11:50 Праздничный концерт.  
13:40 Т/с «Бомба» «12+»  
18:00 «Песни от всей души» «12+»  
20:00 Вести недели.  
22:00 Москва. Кремль. Путин.  
22:40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым «12+»  
01:30 Х/ф «Сердечная недостаточность» «12+»

**НТВ**

05:10 Т/с «Инспектор Купер» «16+»  
06:45 Центральное телевидение «16+»  
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.  
08:20 «У нас выигрывают!» «12+»  
10:20 Первая передача «16+»  
11:00 Чудо техники «12+»  
11:55 Дачный ответ «0+»  
13:00 «Наш ПотребНадзор» «16+»  
14:00 «Однажды...» «16+»  
15:00 «Своя игра» «0+»  
16:20 «Следствие вели...» «16+»  
18:00 «Новые русские сенсации» «16+»  
19:00 Итоги недели.  
20:20 «Ты супер!» «6+»  
23:00 «Звезды сошлись» «16+»  
00:30 «Основано на реальных событиях» «16+»

**МАТЧ ТВ**

06:00 Бокс. Vane Khusk1e FC. Лоренцо Хант против Квентина Генри «16+»  
07:30, 08:55, 11:35, 13:20, 15:55, 18:25, 01:55 Новости.  
07:35, 13:25, 16:00, 18:30, 23:45 Все на Матч! «12+»  
09:00 М/ф «Спорт Тоша» «0+»  
09:15 Х/ф «Ноль-седьмой» меняет курс «16+»  
11:15, 11:40 Х/ф «Фартовый» «16+»  
13:55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» (Санкт-Петербург) - УНИКС (Казань) «0+»  
16:25 Регби. PARI Чемпионат России. «Динамо» (Москва) - «Красный Яр» (Красноярск) «0+»  
18:55 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Ахмат» (Грозный) - «Динамо» (Москва) «0+»  
21:00 «После футбола с Георгием Черданцевым» «12+»  
21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Болонья» «0+»  
00:30 Бокс. Чемпионат России. Мужчины «0+»  
02:00 Волейбол. Чемпионат России. PARI Суперлига. Женщины. «Локомотив» (Калининградская область) - «Уралочка-НТМК» (Свердловская область) «0+»  
04:00 Д/ф «Светлана Ромашина. На волне мечты» «12+»  
05:00 «Катар-2022» Тележурнал «12+»

**БУДЕМ ПОМНИТЬ**

- 1966-1969 гг. — слушатель Военно-Морской академии.

После окончания академии Николай Хромов служил старшим офицером Оперативного отдела Балтийского Флота (Калининград). С середины 1971 года по 1974 год — командир 40 Бр ПЛ 37 Дивизии ПЛ БФ (Лиенае). С 1974 по 1976 г. Хромов служил вначале начальником Штаба 37 ДиПЛ, а затем — командиром этой дивизии, и ему присвоили звание «Контр-адмирал». В начале 1984 г. ему присвоили звание «Вице-адмирал». Вскоре Николая Хромова назначили заместителем командующего Балтийским флотом — начальником тыла ДКБФ. В конце 1990 года вице-адмирал Хромов уволился в запас по возрасту. В 1994 году избран председателем Совета ветеранов Балтийского Флота.

Награжден орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, За службу Родине в ВС СССР третьей степени и многими медалями.  
Будем гордиться и помнить земляка...

Основными вехи дальнейшего прохождения службы Николая Хромова:

- 1959 г. — старший помощник командира ПЛ С-286.  
- 1960-1961 гг. — слушатель ВОЛСОК (г. Ленинград).  
- 1962 г. — командир ПЛ С-278 156 Бр ПЛ Балтийского флота.

**• Дорога и мы****«Автобус»**

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» 20 сентября 2022 года прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Автобус».

Осуществлялись проверки автобусов и правил перевозки пассажиров, а также их техническое состояние, проверки школьных, междугородних и городских автобусов.

Всего проверен 71 автобус, выявлено 9 нарушений ПДД: 1 водитель управлял с технической неисправностью, 6 нару-

шили правила перевозки пассажиров, 1 водитель нарушил правила маневрирования, 1 привлечён за нарушение правил эксплуатации тахографа. Также выявлено 1 нарушение требований безопасности дорожного движения со стороны должностных лиц.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

**• Выборы – 2022****УЧАСТКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА № 606  
РЕШЕНИЕ**

11 сентября 2022 г.

с. Викулово

№ 172

**«О результатах дополнительных выборов депутата  
Думы Викуловского сельского поселения Викуловского  
муниципального района Тюменской области  
четвертого созыва по одномандатному  
избирательному округу № 3»**

На основании протокола участковой избирательной комиссии избирательного участка № 606 об итогах голосования на дополнительных выборах депутата Думы Викуловского сельского поселения Викуловского муниципального района Тюменской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 после предварительной проверки правильности его составления путем суммирования содержащихся в нем данных, участковая избирательная комиссия избирательного участка № 606 определила, что в выборах приняло участие 140 избирателей или 29,47 % от числа избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования.

Голоса избирателей, принявших участие в голосовании распределились следующим образом:

за Гилеву Светлану Владимировну — подано 101 голос избирателей;  
за Лисину Елену Владимировну — подано 7 голосов избирателей;  
за Сосновских Валерия Васильевича — подано 31 голос избирателей.

В соответствии со статьями 18, 77, 115 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области участковая избирательная комиссия избирательного участка № 606 РЕШИЛА:

1. Признать состоявшимися и действительными дополнительные выборы депутата Думы Викуловского сельского поселения Викуловского муниципального района Тюменской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №3.

2. Утвердить протокол и сводную таблицу окружной избирательной комиссии о результатах дополнительных выборов депутата Думы Викуловского сельского поселения Викуловского муниципального района Тюменской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3.

3. Считать избранным депутатом Думы Викуловского сельского поселения Викуловского муниципального района Тюменской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Гилеву Светлану Владимировну.

4. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Красная звезда».

Председатель комиссии  
Секретарь комиссии

О.И. ФИЛИППОВА  
В.В. СИЮТКИНА

**Уважаемые читатели!**

Программа "Провинция"

выходит:

по средам в 18.00

и по субботам в 17.45.





## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

пшеницу, овёс, отруби. Тел. 8-982-986-19-63.

автомобиль УАЗ -315142, пробег – 67 тыс. км, год выпуска – февраль 2003. Тел. 8-908-868-00-16.

ПРОДАЮТ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ. БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ. 8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU

Памятники из мрамора, гранита и мраморной крошки – от 7500 руб. Доставка. Установка. Тел.: 8 (34550) 2-27-40, 8-950-483-83-50.

ПРОФЛИСТ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, МЕТАЛЛОШТАКЕТ, ПРОФТРУБА! Дёшево, доставка. Тел.: 8-960-923-00-08.

## «Метеллана»

1 октября, с. Викулово в Доме культуры с 10 до 18 ч. состоится продажа Кировской обуви из натуральной кожи, большой выбор моделей с РАСШИРЕННОЙ колодкой, на проблемные ноги. Коллекция – зима, осень. Качество фабричное!



## ФАСАДЫ И КРОВЛИ

с. Викулово, ул. Торговая площадь 4/1 г. Ишим, ул. Бригадная 167 +7(34551)7-99-89

БЕСПЛАТНО ДОСТАВИМ - ПРИ ПОКУПКЕ от 50 000р.

- |                     |                        |
|---------------------|------------------------|
| ✓ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА   | ✓ ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ  |
| ✓ ПРОФНАСТИЛ        | ✓ СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ |
| ✓ ОНДУЛИН           | ✓ МЕТАЛЛОПРОКАТ        |
| ✓ МЕТАЛЛОСАЙДИНГ    | ✓ ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ        |
| ✓ ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ | ✓ УТЕПЛИТЕЛИ           |
| ✓ МЕТАЛЛОШТАКЕТНИК  | ✓ ТЕПЛИЦЫ              |

ГИБКА ДОБОРНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

ПРИ ПОКУПКЕ КРОВЕЛЬНОГО МАТЕРИАЛА

15% СКИДКА на водосточную систему и элементы безопасности

ПЕНСИОНЕРАМ  
СКИДКА  
3%

при предоставлении пенсионного удостоверения

fasady-krovlya72.ru

## УТЕРЯНО

Утерянный аттестат об основном общем образовании серия А номер 338094, выданный 19.06.1995 года МВ (с) ОУ «Викуловская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» на имя Казаченко Андрея Николаевича, считать недействительным.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Хочу поблагодарить Евгения Александровича Шорохова, начальника отдела по работе с территорией Викуловского сельского поселения, за содействие в установке лавочки по улице Свободы. Спасибо за внимание, отзывчивость и хорошее отношение.

Александр Иванович Хренков, инвалид 1 группы, с. Викулово

## • Абитуриентам!

## Тюменцев приглашают на обучение в вузы при МВД

Для поступления доступны: Уральский юридический институт МВД России в г. Екатеринбурге и Омская академия МВД России по специальности «Правоохранительная деятельность» и «Юрист». А также Воронежский институт МВД России по специальности «Компьютерная и Информационная безопасность».

Поступление возможно по результатам ЕГЭ и сдаче физических нормативов. Обучение проводится по очной форме.

Поступить в вузы можно только при условии, что у абитуриента есть среднее общее или специальное образование, также обязательным условием является физическая пригодность.

Все обучающиеся могут претендовать на стипендию в размере 17 тысяч рублей, на последнем курсе им присваивается звание «Младший лей-

тенант», и стипендия увеличивается до 32 тысяч рублей. Кроме того, обучение в вузах МВД учитывается в общий трудовой стаж.

Узнать более подробно о поступлении в высшие учебные заведения системы МВД можно по телефонам: 8 (3452) 793-833; 793-536; 793-188 и на официальных сайтах вузов: Уральский юридический институт, ural-mvd.ru; Омская академия МВД, omamvd.ru; Воронежский институт МВД, vimvd.ru.

Никита БЕЛЯЕВ

## Московская демисезонная ярмарка, новая коллекция, грандиозные скидки!

Плащи, пальто (драп, синтепон), кожаные куртки, пуховики, дублёнки (тоскана), шубы (норка) – от 30 тыс., мутон – от 15 тыс., дублёнки – от 10 тыс. женские, мужские дублёнки – от 5 тыс., меховые шапки. Утилизация: старое меняем на новое. Покупаешь шубу – шапка в подарок. Жителям из деревень, пенсионерам – особая скидка. Кредит без первоначального взноса.

Ждём вас на площади Дома культуры, кафе «Маяк», бывший РайПО, по ул. Кузнецова, 37, 27 сентября 2022 г. с 09.00 до 18.00.

Лицензия 3354 от 26.04.2013, ИНН 7744000126, РЕНЕССАНС КРЕДИТ



## РАБОТА

Охранное предприятие набирает в Тюмень сотрудников вахтой 40/40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: сутки через 12 часов. З/п – без задержек за вахту: без лицензии – 33-37 тыс. руб., с лицензией – 40-45 тыс. руб. Телефон: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

В ООО «Хлеб» требуются на постоянную работу: УБОРЩИЦА – з/п 17570; ПЕКАРЬ – з/п 23000; КОНДИТЕР – з/п 23000; ВОДИТЕЛЬ – з/п 23000. Опыт работы не требуется. Иногородним проезд возмещается. Обр.: 8-982-989-50-37, ул. Автомобилистов, 50, стр. 4.

## ЗАКУПАЮТ

КРС, МРС, железо, алюминий, медь. Тел. 8-950-487-56-48.

Закупают мясо (говядина, баранина и вынужденный забой). Можно живьём. Дорого. Тел. 8-919-574-63-71, 8-932-311-17-00.

Магазин мясной закупает мясо (говядина, баранина) и вынужденный забой, дорого. Приезжаем, колем сами. Тел.: 8-909-149-82-67, 8-908-009-29-29.

## УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Ремонт стиральных машин, холодильников, настенных газовых котлов, микроволновок, водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

УЦ «ДОРОЖНИК 3» проводит обучение и переподготовку по специальностям: тракторист категории «В», «С», «Е», «Д», «А1», «А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, скрепера, фрезы, асфальтоукладчики; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки! Тел. 8-908-117-53-20. Сайт: дорожник3.рф Лицензия 12 от 27.06.2018 г.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 99 руб./м<sup>2</sup> любой сложности

- бесплатный замер
- рассрочка без %
- работаем без выходных
- пенсионерам и бюджетникам
- скидка 35%
- монтаж на следующий день

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР:

- светильники более 300 моделей
- люстры более 200 моделей
- гардины более 100 моделей
- плинтуса более 50 моделей

8-904-873-6543

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%.  
Т. 89139886937.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Три потолка по цене двух.  
Т. 89045800741.

## УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Мастер из Викулово. Выезд, гарантия. Тел. 8-950-488-35-41.

РЕМОНТ стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-922-483-59-39, 8-905-821-01-65.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО» Для тех, кто выбирает качество и надёжность! Тел. 8-950-480-40-80

РАССРОЧКА! 8-932-482-89-89

## ЖБИ КОЛЬЦА

КАНАЛИЗАЦИЯ, КОЛОДЦЫ, ПОГРЕБА ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД, ПОД КЛЮЧ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ! 8-919-943-03-02

Оказывают услуги по копчению солёного сала, мяса, рыбы. Изготовят колбасу из вашего сырья. Закупают свиней, КРС, живым весом. Дорого. Тел. 8-950-495-81-49.

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Перекрываем крыши. Фасадные работы. Делаем заборы. Качественно. Недорого. Пенсионерам – скидки! Тел. 8-960-923-00-08.

## ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ

с нашими материалами прокол навигатором Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет

Возможна рассрочка

Т. 8-950-488-32-62 (Александр)

Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Монтаж на след. день.

☎ 89136020449.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Плнтуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине). Монтаж на следующий день после замера. РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м<sup>2</sup>.

☎ 89533941707.

ТАКСИ ИП Плетневских с Вами 13 лет! Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-2-59-32, 8-919-950-60-02, 8-950-493-60-86.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин И. Н. Викулово-Тюмень-Викулово, ежедневные рейсы из с. Викулово в 2 часа ночи и 7 часов утра. Доставка до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-871-47-92, 8-908-868-29-59.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2003 экз. Заказ № 77